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Tayta selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot.
Vain funktiolaskimet ovat sallittuja!

1. a) Lukujonossa ag, a1, ag, ... on ay = 10, ja lisdksi jono toteuttaa a, =
1 — 0.8a,_ kaikilla n. M&é&ritd a,:n yleinen lauseke n:n funktiona.
2
b) Funktio y = y(z) toteuttaa differentiaaliyhtélon y' = Y alkuehdolla
x

y(5) = 1. Madrita y(10).
2. Ratkaise alkuarvotehtavit

a) ¥y +5y +6y=0,y(0)=0,y(0) =1,
b) ¥’ + 5y + 6y = e, y(0) = 2, ¥/(0) = —4.

3. Kappale liikkuu pitkin tasokayria
r(t) = (£° — 4t)i+ 1%,
jossa t € R on aikaparametri.

a) Laske sen nopeus, vauhti ja kiihtyvyys mielivaltaisella hetkells ¢.

b) r(t) muodostaa silmukan valilla —2 <t < 2. Laske sen pinta-ala.
4. Annettu avaruuskiyri
r(t) = 4 cos(t)i + 4 sin(t)j + 3tk.

a) Laske r:n kaarenpituus pisteiden r(0) ja r(¢) vililli ja tee kaarenpituus-
parametrisointi r(s).

b) Laske yksikkotangentti (T), yksikkénormaali (IN) sekd kaarevuus (k).
Voit kdyttdd joko s— tai t— parametrisointia (eli T(s) tai T(¢) jne.);
lopputuloksessa on nayttdvd kumpaa on kiytetty.

Vihje: (b)-kohdan voi tehdd ilmankin (a)-kohtaa, mutta (a):sta lienee apua.




